Nemes Tihamér OKSzTV 2005
Első forduló
I. kategória: 5-8. osztályosok


1. feladat: Képletek (27 pont)
Az alábbi programok az X és az Y változók értékeit módosítják.

Első(X,Y):
  X:=X+Y; Y:=X-Y; X:=X-Y
Eljárás vége.

Második(X,Y):
  X:=X+Y; Y:=Y-X; X:=-X-Y
Eljárás vége.

Harmadik(X,Y):
  X:=X-Y; Y:=2*Y+X; Y:=X+Y; X:=Y-2*X
Eljárás vége.

A. Mi lesz az X és az Y változók értéke az alábbi eljáráshívások végrehajtása után, ha kezdet​ben X=2, Y=3?

B. Adj példát olyan X és Y változó értékekre, amelyeket az egyes eljárások nem változtatnak meg!

C. Fogalmazd meg képlettel, hogy az egyes eljárások hogyan határozzák meg X és Y új ér​tékét a hívás előtti értékükből!

Példa: 


(X,Y) új értéke:=(X+Y,X+2*Y)

2. feladat: Számkitaláló (24 pont)
Az alábbi algoritmusok egy N természetes szám (N≥1) alapján állítják elő a K ter​mészetes számot.

Alfa(N,K):
  K:=0
  Ciklus amíg N>0
    K:=K+N mod 10; N:=N div 10
  Ciklus vége
Eljárás vége.

Béta(N):
  K:=0
  Ciklus amíg N>0
    K:=K+1; N:=N div 10
  Ciklus vége
Eljárás vége.

Gamma(N,K):
  K:=0
  Ciklus amíg N>0
    Ha K<N mod 10 akkor K:=N mod 10
    N:=N div 10
  Ciklus vége
Eljárás vége.

A. Mi lesz az egyes eljárások eredménye az alábbi N=1,8,11,2004 esetén?

B. Fogalmazd meg szövegesen, hogy az egyes algoritmusok mit írnak ki N értékétől függően!

3. feladat: Átrendezés (24 pont)
Az alábbi algoritmus az N elemű X tömb elemeit rendezi át.

Valami(X,N,Y):
  A:=1; B:=N
  Ciklus amíg A<B
    Ciklus amíg A<B és X(A)≤Y


{*}
      A:=A+1
    Ciklus vége
    Ciklus amíg A<B és X(B)≥Y


{**}
      B:=B-1
    Ciklus vége
    Ha A<B akkor Csere(X(A),X(B))
  Ciklus vége
Eljárás vége.
A. Mi lesz az X tömbben az eljárás végrehajtása után, ha előtte X=(4,5,2,7,3,1,6) és Y=4?

B. Mi lesz az X tömbben az eljárás végrehajtása után, ha előtte X=(1,7,5,4,3,6,2) és Y=4?

C. Milyen elemet keres a {*}-gal, illetve a {**}-gal jelölt ciklus?
D. Mi az eljárás feladata, azaz hogyan fognak elhelyezkedni egymáshoz képest, illetve önma​gukon belül a végrehajtása után a tömbben az Y-nal egyenlő, Y-nál kisebb, illetve Y-nál na​gyobb elemek?

4. feladat: Robot (25 pont)
Egy robot egy négyzetrácsos tábla bal felső sarkában áll. Egyszerre vagy jobbra, vagy pedig lefelé léphet egy mezőt. Egyes mezőkön gyöngyök vannak, másokon pedig csapdák. Ha a robot olyan mezőre lép, ahol gyöngy van, akkor az összes ott található gyöngyöt felveszi. Ha olyan mezőre lép, ahol csapda van, akkor csak úgy tud továbbmenni, ha az összes gyöngyét ott hagyja. A robotot el kell juttatni a jobb alsó sarokba úgy, hogy a végén lehető legtöbb gyöngy legyen nála!

A baloldali táblázatban R jelenti a robot helyét (itt még egyetlen gyöngy sincs nála), egész számok jelzik, hogy az egyes mezőkön hány gyöngy található, és X jelöli a csapdákat. Töltsd ki a jobboldali táblázatot úgy, hogy minden mezőbe azt a lehető legnagyobb számot írd, ahány gyöngye lehet a robotnak, bárhonnan is lép az adott mezőre!
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Elérhető összpontszám: 100 pont
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